

# 保障市民的“菜篮子”安全 市丰菜果蔬交易中心 开展首轮核酸检测

□记者 高红侠

本报讯 为保障市民的“菜篮子”，8月3日下午，新华区卫健委组织采样人员来到市丰菜果蔬交易中心，为商户和市场管理人员采样做核酸检测。

焦店镇及市丰菜果蔬交易中心的志愿者提前对市场服务大厅进行了消杀作业，通知商户登记，五人一组到检测台前接受采样。志愿者一边维持现场秩序，一边叮嘱商户戴好口罩，保持一米以上安全距离。

“谢谢你们，辛苦了！”商户王鹏做过核酸检测采样后向医护人员道谢。

今年40多岁的王鹏在丰菜果蔬交易中心经营水果生意4年。他说，近段时间受洪涝灾害影响，他一直从鲁山、叶县等近郊进水果。交易中心每天都进行消杀，自己和家人也做好了防护，“做核酸检测对自己好，对别人也负责。”

“这上门服务做得不错，为他们点赞。”商户吴旗竖起了大拇指。吴旗在该交易中心做蔬菜批发生意多年，生意忙时他和家人连饭都顾不上吃，听说新华区卫健委采样人员上门做核酸检测，他们放下生意就过来了。

据新华区焦店镇党委副书记、镇长郭晓光介绍，市丰菜果蔬交易中心

是我市最大的蔬菜、水果批发基地，人员流动量大，是疫情防控重点区域。区委、区政府高度重视，该镇积极协调区卫健委采样人员上门为商户做核酸检测。当天下午，采样人员对该交易中心364名商户和100多名市场管理人员做了核酸检测采样。

新华区卫健委主任宋丽说，当前防疫形势严峻，为保障广大市民的基本生活需求，丰菜果蔬交易中心被列入重点区域进行从业人员核酸检测。下一步，他们将根据疫情发展动态，有序组织辖区重点行业、重点人群逐轮开展核酸检测。

## 皇台街道24小时 疫情防控不放松

□记者 王辉

本报讯 8月3日上午，看到一名没有戴口罩的村民走来，在建设路村口简易移动房屋前值班的高新区皇台徐村党支部书记孙飞虎、副书记马小生上前将其拦下，劝其回家戴好口罩。

“8月1日村里接到通知后，立即投入15000多元购买了三个移动房屋，分别放置在三个村口，组织村干部、党员24小时值守，禁止外来人员进村。”孙飞虎说。

当天上午10点多，记者来到皇台街道任庄村安置区北门卡点，该村党支部书记任燕芳说，安置区共7栋居民楼1700多名居民，8月1日南北门设立疫情防控卡点，禁止一切外来人员入内，安置区居民非必要不得外出。对外出务工人员，村里建立了台账，已一一通知近期尽量不要返平。如确需返回，需持有核酸检测证明。

建设路与东站中路（平顶山东站南侧一条南北路）丁字路口是市民出入平东站与平东社区的主要路口之一。当天上午9时40分，记者在这里看到，一道绿色铁皮围挡横向拉起，仅留一个两米多宽的路口供行人与车辆通行，皇台街道办事处工作人员徐金萍、钱永刚等人戴着口罩、身穿红马甲，正在这里进行防疫值勤。

据皇台街道办事处副主任张文峰介绍，目前皇台街道办事处大部分工作人员下沉至任庄村、皇台徐村、平东社区等6个社区（村），与党员、志愿者轮流值守路口卡点，实行24小时值班制，防范外来人员进入；组织人员入户排查重点地区返平人员，按照疫情防控要求督促此类人员进行核酸检测与隔离。各社区（村）还利用拉横幅、小喇叭、微信平台等渠道，进行疫情防控宣传。

## 尧山镇全民参与 疫情防控

□记者 胡耀华

本报讯 “没有必要，最好不要出村。”8月3日上午，在鲁山县尧山镇新庄村村口值守的新庄村党支部副书记张延笋劝解一名要出村的村民。

按照鲁山县疫情防控工作部署，8月1日，尧山镇紧急召开镇、村、组三级会议，镇主要领导牵头，班子成员、包村干部分别组织22个行政村的包村干部、村组干部等迅速开展工作，将责任任务层层分解到每一个村组，压实细化到每一个人，建立上下通联机制，确保各类信息传达及时通畅，各村路口安排人员把控，禁止人员随意进入。

据尧山镇党委书记黑泽铭介绍，截至目前，该镇已出动疫情防控宣传车100余台次，登记返乡人员40余人，送县集中安置点9人，居家隔离25人；逐个联系未接种疫苗人员，劝说符合条件者尽快接种；镇卫生院也开通了新冠疫苗接种绿色通道。

## 出站消杀

8月3日上午，在市公交一公司内，驾驶员在为即将出发的公交车喷洒消毒液。

近日，市公交公司加大公交车消杀力度，除出站前的消杀外，每天由专门防疫人员对公交车进行两次彻底消杀作业。

本报记者 彭程 摄



## 郟县长桥镇进行全面消杀

□记者 孙书贤

本报讯 8月3日早晨5点，一辆清洁喷雾车穿行在郟县长桥镇的主要道路上，进行全面消杀作业。

据了解，为做好疫情防控，该镇统一安排了消毒液发放到全镇34个行政村，由村干部组织人员对村中环境进行

消杀，对超市餐馆进行督导，顾客进入超市必须佩戴口罩，出示健康码、行程码，防疫措施执行不力的超市将被责令关停整改。餐饮单位承接宴席须提前报备，不得超出规定人数，红白喜事一律从简。各村设立便民服务点，配备体温枪、消毒液，对外来人员做好询问登记。

据长桥镇政府工作人员介绍，该镇目前接受核酸检测257人，截至8月2日晚排查出从中高风险地区返乡人员160人，分别实行集中隔离和居家隔离、居家健康监测。

长桥镇中心卫生院周国辉院长介绍，该院已完成成人新冠疫苗接种17000多人次，15至17岁人群接种280人。

## 龙泉乡大喇叭“土味儿”喊话入人心

□本报记者 尹家祥

这几天，“土味儿”十足的新冠疫情防控通知通过大喇叭传遍了叶县龙泉乡的角角落落，接地气的喊话赢得了不少网友点赞。

“各位老少爷们儿，天气炎热，都要在家待着，不要串门子，不要攒饭场儿。如果出村必须提前给村干部报告。也给在外的亲人说说，这一段先别回来，在家勤洗手，多喝水，出门戴

口罩、不扎堆……”为做好新冠肺炎疫情防控工作，龙泉乡将叶县疫情防控指挥部办公室《关于做好疫情防控的紧急通告》变成“大白话”“老土语”，发布了“土味儿”十足的疫情防控通知。

8月3日，龙泉乡党政办主任武志刚介绍，该乡连续两次召开新冠疫情防控工作加压推进会，通过加大宣传、加强摸排、加强监管，筑牢疫情防控的铜墙铁壁，坚决打赢这场硬仗。乡里安排8辆车装载广播，游街串巷播放宣

传；35个行政村用村室大喇叭，在早中晚三餐时间循环播放，“这几天大喇叭一直在喊，以前是普通话，这回用的是家乡话，反响很好，不少人点赞。通过‘土味儿’宣传，街上戴口罩的人多了，群众的防控自觉意识提高了”。

“土味儿”喊话经视频传播后，更是引发网友热议。“接地气，实用！”网友“御龙轩”评论道。“乡音听着很亲切，疫情防控不能放松。”网友“山水情”说。